

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7952 ALICANTE Viernes 21 de Septiembre de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Veraneo en Alicante  
Excursiones pintorescas.—  
Playa deliciosa.—Magníficos  
parajes de recreo

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2'25pta.  
Provincias, trimestre . 8

Preso del ejemplar 10 céntimos

## Orientaciones

### La contrarrevolucion es siempre la misma

La calumnia es arma de todos los tiempos y todos los pueblos. Se ha empleado principalmente contra los reformadores, los caudillos políticos y los hombres de combate. En períodos revolucionarios, sobre todo, se ha creído lícito envolver a las figuras representativas de la revolución en el ambiente del mayor desprestigio. Desprestigiándolas, se conseguía de momento que en el alma de quienes, en culto mesiánico, no siguen las ideas, sino a su encarnación en unos hombres determinados, quedara desprestigiada la revolución.

¿Qué no llegó a decirse y escribirse de Danton y Marat? Se les creía venales; al servicio de todos los señores; fáciles a las tentaciones del dinero; mordidos por las más abyectas concupiscencias. Médico de caballos; médico de perros; hombre repugnante exterior e interiormente «hombre maldito, engendro cruel de la naturaleza», llama Carlyle a Marat. La posteridad los ha rehabilitado. Y hoy tenemos clara idea de Danton y de Marat, que nos pintaban como seres monstruosos por su corrupción y su claudicación, aun los contemporáneos más prominentes. Danton era un hombre cordial, hogareño y honesto. Robinet y Bougerot, primero; el profesor Aulard, después, prueban documentalmente que no poseyó Danton bien alguno. Marat era un investigador y un hombre de ciencia. Le Sage y Buffon le citan con gran elogio, destacando sus innovaciones. Marat, a quien se presentaba como un analfebrato sediento de sangre y de dinero, era un médico culto con el espíritu de un anaocreta. Se llamó a Robespierre el incorruptible y en realidad el incorruptible fue Marat. De Marat, en el propósito de dignificación histórica de limpiarlo del juicio apasionado y parcial de quienes sintieron de cerca el fuego de la Revolución francesa, se ha escrito, reivindicándole, menos que de los girondinos y los «montagnardes»; se ha escrito, sin embargo, lo suficiente para saber hoy que era un hombre de agudo pensamiento, de voluntad intranquiliante y dura, de gran cultura, de rigida austeridad. Tan violentos y acusatorios fueron en su tiempo los ataques contra los revolucionarios de 1789 y 1793, que a Napoleón I, en su afán de apartar para siempre de Francia la República, sólo necesitaba recordar quienes fueron, a su juicio, las figuras prominentes de aquellas jornadas históricas para que la repulsión, irratada, asquada, estallara con unanimidad. La rehabilitación de aquellas figuras empezó con Lamartine. Hoy ya se ofrecen como genios y glorias, no sólo de una raza, de un pueblo y de una época, sino de toda la Humanidad.

¿Qué no llegó a escribirse de los fundadores de la Tercera República francesa y de los estadistas de la Primera República española? Sobre Gambetta, Ferry y Waldek-Rousseau cayeron los más violentos anatemas. Las palabras más despectivas, los dictámenes más ofensivos, las calumnias más increíbles se lanzaron contra ellos. En las «Lettres de Jules Ferry» resalta una, dirigida a su hermano Carlos, en la que se expresa la profundidad de esta campaña hostil: «El día 6 de junio de 1871 —o sea e idia que Jules Ferry sale del Poder— es un bello día; cierra un cielo de nueve meses, comenzado el 4 de setiembre de 1870; nueve meses de Poder, nueve meses de angustias, nueve meses de ultrajes y de calumnias, nueve meses de responsabilidad y calvarios». Son palabras las de esta carta de Jules Ferry, que expresan los dolores íntimos de un alma desgarrada por la injusticia. Sobre Estanislao Figueras, cuando súbitamente, en un arranque de despecho y desprecio o en un insostenible y explicable hundimiento de una voluntad agotada, abandonó el Poder y España, se dijo que había huido llevándose una suma voluminosa de millones del Tesoro nacional. A Pi y Margall se le acusaba de todo, de haber sido, en su juventud, despedido de un Banco donde prestaba sus servicios por immoralidades punibles; de aprovecharse, farsaicamente, de los fondos de Gobernación cuando regentó este ministerio. Lo propio se aseveraba de Salmerón, y los ataques contra éste se extremaron cuando más tarde, jefe de los republicanos, el llamado Tesoro de la Revolución dio, a cuantos necesitaban de la calumnia para atacar, argumentos aparatados

## COMENTARIO

### Pedimos consideración y respeto para los republicanos alicantinos

#### Su limpia ejecutoria, en los días difíciles, les pone a cubierto de toda sospecha agravadora

Es tema de todas las conversaciones, la actuación de ayer de la fuerza pública que efectuó numerosos registros en Alicante. Con minuciosidad sin precedente, se registraron todos los centros y muchos domicilios de destacados republicanos de izquierda; de republicanos auténticos, de republicanos que lucharon ahinadamente, heroicamente, por el triunfo de la República; de los republicanos que introdujeron por este puerto para esparcirlos por toda España, los folletos del glorioso Blasco Ibáñez; de los republicanos que en todos los movimientos precursores al triunfo de la República fueron ejemplo para toda España; de republicanos que sufrieron con singular temple encarecimientos y persecuciones.

Estos republicanos, no han dejado de serlo; su izquierdismo no ha ido más allá de las fronteras de una República democrática. Si la República diese títulos de distinción, serían beneméritos de la República. Y sin embargo... Estos republicanos sufrieron ayer los registros infrinquentes con ellos un evidente agravio. Se prescindió de su ejecutoria, no se tuvo en consideración lo que de manera clara y limpia expresan reiteradamente sus hombres representativos. El resultado de los numerosos registros fue negativo en absoluto. El hallazgo de una pistola vieja, inservible no tiene relación alguna con lo que se buscaba: un hombre absoluto y fundamentalmente bueno, don Joaquín Orozco, consejero de un Círculo Republicano, tiene en el cajón de una de las mesas un pistoletón de dos cañones viejo, seguramente inservible y es de-

tendido. Pedimos, por espíritu de justicia, por humanidad que se atenga cuanto sea posible el castigo por este hecho que en verdad no debió merecer ninguno. El señor Orozco tiene su historia bien conocida por los alicantinos; es hermano de nuestro inolvidable compañero en la Prensa don Pascual; es hijo de un maestro nacional que mereció el honor de que su nombre fuera exaltado por los discípulos, que en Alicante son legión, y sobre todo es un hombre plenamente conocido por su bondad y por su carácter.

No interesaba seguramente encontrar en poder del señor Orozco una pistola vieja. Ni tampoco interesa, discernir acerca de lo actuado. Lo que interesa es saber si los republicanos de siempre son ahora sospechosos, y si lo son conocer el porqué.

Recelar de los republicanos y acoger amorosamente a los que combatieron a la República, y que ahora dicen acatarla, es una táctica que ha de dar resultados desastrosos. Precisamente así lo han visto los republicanos valencianos, correligionarios del presidente del Consejo de Ministros, y es su órgano en la Prensa «El Pueblo», quien ha escrito estas palabras:

«En los momentos de peligro, nosotros, los republicanos de «El Pueblo», los que forjó Blasco Ibáñez, estarían en su puesto, en las avanzadas, en la primera línea, que para fuerzas de choque nos crearon y allí ocuparíamos el puesto, sin mirar atrás, sin preguntar al que forme a nuestro lado de dónde viene ni cómo piensa, si discrepa de nuestro sentir o por el contrario le informa el mismo anhelo.»

Ante el enemigo común, nos encontraríamos todos, absolutamente todos los republicanos, y esos pechos formarían el cuadro para salvar la República y España de la más humillante de las vergüenzas.

¿Cómo? Como fuera. ¿Hasta dónde llegaríamos? Hasta donde llegase nuestra vida.

Y el mismo colega, del que podemos decir que es órgano del señor Samper, dedica en lugar preferente sentidos comentarios a la muerte del que fué gran republicano consignando que era afiliado a Izquierda Republicana, Andres Casaus, diciendo de él que en el periodismo toda su vida y en la Dirección general de Seguridad, sirvió lealmente a la República, presentándole como una víctima del fascismo. En el mismo comentario condena el crimen cometido a sangre fría contra quien —son palabras de «El Pueblo»— desde el periódico donostiarra «La Prensa» que dirigió, no hizo daño a nadie y solo se ocupó de defender su ideal.

Los republicanos de izquierda, que son en Alicante indudablemente los más, siendo una de las primeras ciudades republicanas de España, merecen consideración y respeto; merecen que se tenga en cuenta que ellos no pueden ser enemigos de la República, que ellos no pueden serlo porque la trajeron realizando enormes sacrificios.

Recuérdese siempre que contra los republicanos alicantinos, hizo venir de Africa el Gobierno de la Dictadura Berenguer, el Tercio extranjero. Esto solo, habría de aconsejar para éstos republicanos el máximo respeto y la más alta consideración.

## Arte y artistas

MONUMENTAL  
Conchita Leonardo  
La curritmia de su estatua y la piedad de su temperamento lucen perfectamente en «Las Insaicables» y en «La Camisa de la Popardura», las dos revistas que la Compañía Velasco estrenará en el Monumental, y de la que es primera figura femenina la hermosa mujer.

## LEA USTED EL LUCHADOR

Diez «La Semana Financiera»: «Se atribuye al ministro de Hacienda el propósito de aumentar el precio de la gasolina, como una fase más de su gestión en favor del saneamiento de la Hacienda y del refuerzo de los ingresos. Parece, incluso que a la Campaña se ha llegado esta sugerencia. No creemos, sin embargo, que sea de una gran oportunidad ni de una gran eficacia el referido aumento de precios, sobre todo teniendo en cuenta que viene después de otro impuesto sobre el mismo producto, implantado hace unos años. La facilidad con que en el Monopolio de Tabacos se registra la equiparación de las recaudaciones correspondientes después de la inevitable caída que produce toda elevación de precios; ha inducido, sin duda, al ministro de Hacienda a pensar de manera parecida con respecto a la gasolina. Pero, a nuestro juicio, no hay paridad entre uno y otro Monopolio ni pueden ser tratados de la misma forma, por la distinta naturaleza de los productos que expenden, ya que el consumo de gasolina está considerado como un índice de prosperidad y de actividad comercial en el país, que no debe ser obstaculizado con imprevistas elevaciones de precios, cuyo efecto sería reducir la capacidad de movimiento en los transportes de esta naturaleza.»

## El precio de la Gasolina

### ¿Un nuevo atentado contra el trabajo nacional?

Parece que, sistemáticamente, sin tener en cuenta la situación económica de la inmensa mayoría de las gentes, se tiende a encarecer, ¡más todavía!, la vida española. Y no en provecho del trabajo nacional, sino en beneficio del dinero que le explota, principalmente al amparo de los monopolios. Ahora se trata de elevar el precio de un producto que, por haberse generalizado rápida e intensamente su consumo, puede ya ser incluido entre los artículos de primera necesidad.

Diez «La Semana Financiera»: «Se atribuye al ministro de Hacienda el propósito de aumentar el precio de la gasolina, como una fase más de su gestión en favor del saneamiento de la Hacienda y del refuerzo de los ingresos. Parece, incluso que a la Campaña se ha llegado esta sugerencia. No creemos, sin embargo, que sea de una gran oportunidad ni de una gran eficacia el referido aumento de precios, sobre todo teniendo en cuenta que viene después de otro impuesto sobre el mismo producto, implantado hace unos años. La facilidad con que en el Monopolio de Tabacos se registra la equiparación de las recaudaciones correspondientes después de la inevitable caída que produce toda elevación de precios; ha inducido, sin duda, al ministro de Hacienda a pensar de manera parecida con respecto a la gasolina. Pero, a nuestro juicio, no hay paridad entre uno y otro Monopolio ni pueden ser tratados de la misma forma, por la distinta naturaleza de los productos que expenden, ya que el consumo de gasolina está considerado como un índice de prosperidad y de actividad comercial en el país, que no debe ser obstaculizado con imprevistas elevaciones de precios, cuyo efecto sería reducir la capacidad de movimiento en los transportes de esta naturaleza.»

## Se reúne la Comisión política de la S. de N.

Ginebra, (teléfono). — Ante la Comisión Política de la Sociedad de Naciones ha comenzado el debate sobre la cuestión de las minorías, que tanta expectación causó en la exposición de la denuncia unilateral formulada por Polonia.

Se ha presentado la proposición de unificación con carácter general de esta medida de protección.

El delegado de Suiza, Mr. Motta, hecho ver que por parte de Suiza se encuentra conforme la petición.

## Los riegos de la provincia

### El Ayuntamiento de Alicante acude a la información pública referente al plan nacional de Obras públicas

Dijimos un día anterior del interés de nuestro Ayuntamiento por las cuestiones que afectan a los de las localidades alicantinas, probando con este interés, la justicia con que ostenta el título de capitalidad. El Municipio alicantino cumpliendo un deber fraternal, estuvo siempre atento a cuanto interesó a los pueblos de la provincia. Y en cuestión tan capital como es la de los riegos para la agricultura, había de poner su máxima atención.

Al quedar abierta la información pública por la Comisión de Obras hidráulicas del Congreso, respecto al proyecto del Plan nacional de obras hidráulicas que comprende la realización de las aspiraciones totales de las regiones españolas, creyó el Ayuntamiento de Alicante ser de su deber poner atención en este asunto y encargó a una ponencia formada por los concejales señores Perera Torreblanca y Ribelles Gadea el estudio del proyecto en lo que a la provincia de Alicante se refiere para que pudiera concretarse una opinión y formularla ante la Comisión parlamentaria.

Esta opinión de los referidos concejales ha sido aceptada plenamente por el Ayuntamiento que en forma de exposición la dirige al presidente de la referida comisión parlamentaria.

Comenzamos hoy su publicación: El Excmo. Ayuntamiento de Alicante, en sesión celebrada con fecha siete de los corrientes, acordó acudir a la información pública abierta por la Comisión de la digna presidencia de S. S. sobre el proyecto de la Ley de Bases para la ejecución del Plan Nacional de Obras Hidráulicas, formulado por el Centro de Estudios Hidrográficos. Como consecuencia del expreso acuerdo, se deduce el presente escrito en que la Corporación que lo suscribe desea llevar a conocimiento de las Cortes la adhesión calorosa que le inspira el citado Plan.

Sin entrar en el examen detenido del mismo, ya que técnicamente los servicios del Estado no avalan con su firma y quienes acuden a la información por razones de orden económico y social han de remitirse en lo que afecta al aspecto constructivo del proyecto, a la confianza que inspiran sus autores, y en todo caso, al juicio de los organismos especializados correspondientes, el Excmo. Ayuntamiento de Alicante se siente identificado con el propósito de incrementar los caudales de los ríos Júcar y Segura para su regularización y a beneficio de los regadíos existentes, en primer término, y después, para complemento de los defectuosos y creación de aquellos que el clima y condiciones agronómicas de las tierras permitan.

Tuvo Alicante el honor de que al iniciarse los estudios del Plan, se le utilizase como lugar al que se convocó a cinco provincias ante cuyos representantes el insigne hombre público que a la sazón desempeñaba el Ministerio de Obras Públicas y con el que nuestra provincia tiene cordiales relaciones de amistad y cooperación, una deuda de gratitud por tantos motivos, don Indalecio Prieto, y el ilustre Ingeniero cuyo talento y experiencia han posibilitado una ventajosa solución al grave e importante problema de los riegos del litoral levantino, hición del proyecto; desde entonces, Alicante vio en él garantía cierta de que cieron próspera y convincente exposición había arbitrado una fórmula orgánica para intensificar la riqueza nacional mejorando la economía levantación de extensas zonas aptas para tina y facilitando la adecuada explotación de las mas remuneradoras cultivos en tanto se disponga del agua necesaria para la irrigación de las mismas.

Conoce perfectamente la Comisión que S. S. preside, las circunstancias de la provincia de Alicante, que especialmente en la mayor parte de la misma, susceptible por su topografía de ser afectada por el Plan, ofrece cuantas ventajas puede desearse para que sean altamente reproductivas las obras de que se trata. Un promedio de tres mil horas de sol al año, don natural que no se supera en el resto de España, y en pocos sitios igualado; la propiedad rústica considerablemente dividida, aunque sin llegar a perturbador minifundismo; gran densidad de población con todos los medios de comunicación deseable; preparada la masa de empresarios y trabajadores agrícolas para desarrollar los cultivos de regadío conocidos de antiguo en nuestros campos cuyos recur-

les, aunque escasos, han creado una positiva y alicionadora experiencia; sus hidráulicos propios o tradicionales la notoria fertilidad de la tierra con núcleos comerciales capacitados para atender e intensificar la circulación interna y externa de los productos, acaso sea Alicante, dicho sin envanecimiento y rindiendo a la verdad el verdadero tributo, el sector del territorio nacional en que es seguro se obtendrá el ciento por uno de lo que se le otorgue.

En la exposición general del plan, redactada por el señor Lorenzo Fardo, se estudia la situación actual del Segura en términos de suficiente exactitud para reflejar fielmente el estado de urgente necesidad de agua que sufren los regadíos existentes, fijándose también la zona de ampliación. Sin reserva alguna, ha de aplaudirse se cualquier esfuerzo que regularice el estudio del proyecto en lo que a la provincia de Alicante se refiere para que pudiera concretarse una opinión y formularla ante la Comisión parlamentaria.

Comenzamos hoy su publicación: El Excmo. Ayuntamiento de Alicante, en sesión celebrada con fecha siete de los corrientes, acordó acudir a la información pública abierta por la Comisión de la digna presidencia de S. S. sobre el proyecto de la Ley de Bases para la ejecución del Plan Nacional de Obras Hidráulicas, formulado por el Centro de Estudios Hidrográficos. Como consecuencia del expreso acuerdo, se deduce el presente escrito en que la Corporación que lo suscribe desea llevar a conocimiento de las Cortes la adhesión calorosa que le inspira el citado Plan.

## «Fabián Vidal» vuelve a la dirección de «La Voz»

El notable y vibrante periodista, Enrique Fajardo, que dió prestigio a la firma «Fabián Vidal» en años de intensa labor periodística, destacada siempre en sentido francamente democrático, ha vuelto a encargarse de la dirección de «La Voz», de Madrid.

Hubo de alejarse de este puesto hace unos meses para atender al restablecimiento de su quebrantada salud y en un pueblecito granadino cuidó, en absoluto reposo de fortalecer su organismo resentido por el intenso trabajo de muchos años. Repuesto completamente ha vuelto a su cargo, que tanto prestigio y en el que logró para su firma y para su periódico, éxitos y consideraciones.

Paulino Masip, que hasta ahora estuvo encargado de la dirección de «La Voz» pasa a dirigir «El Sol», don de seguramente continuará la orientación que se destaca en «La Voz» desde hace unos meses.

## Excitación y disgusto entre el personal de Correos

Barcelona, (teléfono). — La policía ha organizado un servicio extraordinario en Correos en vista de las noticias que se tienen de que los carreteros quieren oponerse a que se cumpla la orden ministerial de que los servicios de la Administración y departamento de Cartería sean desempeñados por oficiales del cuerpo, como dice el Reglamento.

Ayer por la mañana en la sala de operaciones de carreteros se celebró un cambio de impresiones entre ellos, ha bien acordado en un principio ir a la huelga, pero este acuerdo fué rechazado.

En cambio parece que han tomado el acuerdo en firme de impedir por todos los medios que los oficiales ejerzan las funciones de inspector.

En virtud del malestar, algunos oficiales se han negado a aceptar la designación hecha, debido al estado de excitación que existe entre los carreteros, que en Barcelona suman 1.400.

# Anís y Coñac Salas

## En Murcia se practican registros en domicilios de significados socialistas

Murcia, (teléfono). — Ayer tarde la policía realizó diferentes registros domiciliarios. Fuerzas de Seguridad vigilaban las entradas de la Casa del Pueblo, mientras varios agentes al mando de un inspector realizaban un minucioso registro en las distintas dependencias de dicho Centro. También se realizaron registros en los domicilios de varios elementos directivos de la organización socialista que residen en Murcia y en Espinardo, y en los de algunos miembros de la Juventud socialista. Ninguno de estos registros dió resultado. La policía realizó la detención del presidente de la Juventud socialista Manuel Madrides, al que le encontraron una hoja clandestina de la pasada huelga de campesinos.

## Extremadas precauciones en Madrid

### A los ministerios no se consiente entrar mas que a determinadas personas

Madrid, (teléfono). — Hoy se adoptaron grandes precauciones en los ministerios, registrándose la entrada a las personas que no justificaran su presencia en ellos. Se cerraron algunas puertas, dejando para el acceso una sola. Esta medida fue adoptada a consecuencia de la reunión de sus secretarios, que presidió por el señor Benzo se celebró anoche. Durante la mañana continuaron los registros domiciliarios, incluso en el Ateneo, ignorándose hasta ahora el resultado.

## Se hundió en el Ganges, una barca con 45 tripulantes

Calcuta, (radio). — Un bote transbordador de viajeros que hacía el servicio en la desembocadura del Ganges, por una falsa maniobra en contra de la corriente, se ha hundido, pereciendo ahogadas las 45 personas que iban en él.

## En Viena no consienten propagandas monárquicas

Viena, (teléfono). — Las autoridades han dado orden a los periódicos de no publicar en lo sucesivo informaciones ni reseñas de actos y manifestaciones de propaganda monárquica.

## Los ministros se dedicaron a ultimar el estudio de los Presupuestos

### Se aprueba la construcción de un Grupo escolar en Biar

Madrid, (teléfono). — A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo que ha durado hasta los dos y quince minutos de la tarde. GUERRA DEL RIO Al salir, el ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río dijo a los periodistas: —Hoy salimos con cara triste por las acemiladas que nos ha dado dado el ministro de Hacienda. DICE SAMPER Samper manifestó que la mayor parte del Consejo había sido dedicada a Presupuestos. —Como no pedimos terminar —dijo Samper— continuaremos mañana en otro Consejo. Ruego además a ustedes que reifiquen la noticia publicada por los periódicos de que los Presupuestos de Guerra y Marina no tienen bajas. Las tienen aunque no sean tan considerables como descarta el Gobierno debido a la circunstancia de aplicación de las leyes de sargentos y suboficiales. El aumento solamente lo tiene los Presupuestos de Gobernación e Instrucción. —Se le preguntó acerca de la noticia sensacional que anunció daría sobre el alijo de armas, y el jefe del Gobierno respondió: —Pues voy a darle. Entre las armas últimamente encontradas, hay dos fusiles que se entregaron a Echevarría en mayo de 1932 por el Consorcio de industrias militares, como muestra para ultimar la negociación que se inició entonces para compra de material de guerra. Esta noticia la juzgamos sensacional y no pensábamos darla hasta esta tarde, esperando los datos los datos complementarios, pues no estoy seguro de si estos fusiles e encontraron en el chalet del exdiputado socialista señor Morón, o en el hotelito del chófer Ayala. LA NOTA OFICIOSA El ministro de Trabajo señor Estrella facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa: «El Consejo presiguió el estudio de los temas presupuestarios, despachando los asuntos pendientes del Consejo de ayer. Se tomaron los siguientes acuerdos: Comunicaciones. — Promoviendo a funcionarios técnicos de Telégrafos, con nueve mil y diez mil pesetas, a varios empleados reintegrados en virtud de sentencia del Supremo. Instrucción. — Creando las graduarías de alumnos y de maestros que hagan el curso de prueba. Construcciones escolares. Regulado el funcionamiento de la Institución del Arzobispo Mayoral, en Valencia. Agricultura. — Fijando la tasa del arzo. AMPLIACION A LCONSEJO Entre la creación de escuelas, figura «Construcción por el Estado de grupos escolares de varias secciones para niños y niñas, en Biar (Alicante)».

## Una detención en Granada

Granada, (teléfono). — Fuerzas de policía penetraron en el edificio del Sindicato único de la calle del Aire, sorprendiendo una reunión clandestina, deteniendo a 24 individuos. El registro ha resultado negativo. Posteriormente la policía ha detenido a seis atracadores que parece son los que tomaron parte en el robo de la estación del Sur. Parece que los detenidos han hecho importantes manifestaciones, que facilitaron una pista para detener a los demás. arena, se encontraban unos casquillos. El arquitecto recorrió el alcantarillado de la Casa del Pueblo y de las casas inmediatas, sin que el registro diera resultado alguno. A las nueve de la noche se dió por terminado el reconocimiento, del que se levantó un acta, que se envió al juez especial. Con las diligencias de ayer quedaron terminados los registros en el edificio de la calle de Piamonte. En los realizados en otras dependencias de dicha casa se encontraron diversos armas. En uno de los telares del salónteatro se encontraron dos revólveres.

## Un obispo detenido en Berlín

Berlin, (teléfono). — El doctor Wurm, Obispo protestante de Wurtemberg, que se ha distinguido en los últimos tiempos por su decidida oposición a la política seguida por la Iglesia protestante unificada del Reich dirigida por Muller, ha sido arrestado en su domicilio y se ejerce sobre él una estrecha vigilancia.

## Un terremoto en Méjico

Méjico, (radio). — En el Estado de Jalisco se ha producido un terremoto que ha destruido tres pueblos. Hasta ahora hay cinco muertos y más de 200 heridos. Se teme que entre los escombros haya varios cadáveres. Según la Prensa, los pueblos de Tlachuel, Concepción del Bracondor y Zapotec, están en ruinas.

## Un soldado alcanzado por un automóvil

Oviedo, (teléfono). — Cuando el soldado del regimiento número 3, Enrique Pardo, se apeaba de un tranvía frente al cuartel de Santa Clara, fué alcanzado por el automóvil de Gijón que conducía Tomás Arroyo López. El soldado falleció en el cuartel momentos después de haber sido trasladado al mismo. Era natural de Montevideo (Coruña) y había sido movilizado con motivo de las anunciadas maniobras militares.

## Audiencia

SENALAMIENTOS PARA MANANA Del Juzgado Sur se verá una causa por juicio de divorcio, interpuesta por Consuelo Salfo contra Vicente Martínez. Abogados señores Gomariz y Carralá. Procuradores señores Berenguer y Bronchal. Y del mismo Juzgado otro divorcio interpuesto por Josefa García contra Isidro Llorens. Abogados señores Campos (N.) y Semprer. Procuradores señores Bronchal y Asfor. Un contencioso administrativo. Y un incidente de apelación.

## Sucesos

«ROBO» En una casa de la calle del Rincón, en donde vivían domiciliados Ana María Martínez y José Herrero Rodríguez de 30 años, se han encontrado varios kilos de ropa y cubiertos, por la policía, cuya procedencia no han sabido explicar. Parece ser se trata de algún robo cometido días atrás. CE LOS FASCISTAS DETENIDOS EN SAN JUAN Los jóvenes fascistas Jesús Agustín Melero Almeida y Rafael García Vidia, detenidos días atrás en San Juan han sido puestos a disposición del señor Juez de Instrucción. También se hallan citados ante estos dos vecinos y el Juez Municipal de aquella localidad.

## EL LUCHADOR en Elche

### Sesion extraordinaria del Ayuntamiento.—La elección del nuevo Alcalde

El miércoles rebosando de público el Salón de Sesiones, se celebró en segunda convocatoria cabildo. Principia el acta leyéndose la comunicación oficial, por la que se da cuenta a la Corporación de la separación acordada en Consejo de Ministros, del Alcalde señor Rodríguez Martínez, de filiación socialista. Seguidamente se verifica la votación, siendo elegido el concejal también socialista don Francisco García Alberola, que a la vez es Presidente de la Agrupación Socialista de la localidad. Los votos obtenidos son doce contra tres en blanco. Por tal causa la votación ha de verificarse tres veces, ocupando interinamente la Alcaldía, que tras un pequeño discurso del Alcalde accidental señor Hernández, relatando los inconvenientes que existían cuando él se encargó de la Presidencia, que no son ni más ni menos, que los que actualmente existen en el preciso instante de la elección de Alcalde Presidente. El Alcalde elegido ocupa el sillón presidencial y pronuncia un emocionado discurso, saludando a la Corporación, pueblo, Secretario de la Corporación y muy especialmente a la Minoría socialista a la que pertenece. Se ofrece a todos e n lo que pueda ser útil al pueblo. Por la minoría socialista saluda al Alcalde el señor Rodríguez Martínez, y señala que el Alcalde elegido, lo ha sido igualmente que él, por los doce votos socialistas, ya que los demás concejales han votado en blanco, ofrece el apoyo de la minoría socialista al nuevo Alcalde y habla sobre los incidentes que actualmente ocurren en la vida municipal. El señor Rabaza, también ofrece su apoyo individual, por no pertenecer a ninguna minoría y se levantó la sesión. Hay que resaltar, la gran ovación que el público tributó al Alcalde elegido señor García Alberola, cuando éste tomó posesión del sillón presidencial y la otorgada al señor Rodríguez Martínez, cuando terminó de pronunciar su discurso, que no transmitimos, por exceso de original. A esta sesión solamente asistió la minoría socialista y los concejales Guilló, Rabaza y Gómez. Los restantes hasta doce, a pesar de encontrarse en el Ayuntamiento a la hora de la sesión, se marcharon a la calle sin dignarse subir al Salón de Sesiones. OTRA IMPRUDENCIA TEMERARIA Ayer ha ocurrido una desgracia al vecino de Almoradí Antonio Penalva Quiles de 16 años de edad, que reside en aquella población calle del

## ¿Fetiché?

### ¿Tratado Secreto?

Este es el programa magnifico que la empresa del Principal nos prepara para el próximo miércoles día 26.

Dos grandes acontecimientos cinematográficos que recomendamos a los buenos saboreadores de films selectos.

Ha terminado los registros en la Casa del Pueblo

## Izquierda Republicana

JUNTA MUNICIPAL Agrupación de Alicante CONVOCATORIA

Para dar cumplimiento al artículo 19 del Reglamento por que se rige esta Agrupación, se convoca a todos los afiliados a las reuniones que han de celebrarse conforme se detallan a continuación, y en los Circulos que también se indican, al objeto de elegir la Junta de cada una de los 8 distritos en que está dividida esta Capital, con puesta que un Presidente, un Secretario y tres Vocales.

Se ruega la puntual asistencia a dichas reuniones, ya que se trata de asunto de verdadera importancia.

Alicante 13 Septiembre de 1934.

Francisco Mosenat Idoyaga Secretario

V. B.º El Presidente Angel Pasaual y Devesa

NOTA EXPLICATIVA DE LAS REUNIONES

Distrito 1.º Sábado 22 a las 10 de la noche en el Circulo de la plaza del 14 de Abril número 6.

Distrito 2.º Domingo 23 a las 12 de la mañana en el Circulo de la plaza de Gabriel Miró 23.

Distrito 3.º Sábado 22 a las 8 de la noche en el mismo Circulo.

Distrito 4.º Domingo 23 a las 11 mañana en el mismo Circulo.

Distrito 5.º Domingo 23 a las 11:30 de la mañana en igual Circulo.

Distrito 6.º Sábado 22 a las 10 de la noche en el Circulo de la calle de San Vicente.

Distrito 7.º Domingo 23 a las 11 de la mañana en el Circulo de la calle de Segarra.

Distrito 8.º Sábado a las 8:30 de la noche en el Circulo de la plaza de Gabriel Miró.

## Lotería Nacional

Madrid, (teléfono). — En el sorteo verificado esta mañana, han correspondido los premios mayores, a los siguientes números:

Con 150.000 pesetas

# 31.415

MADRID - SAN SEBASTIAN - OVIEDO

Con 80.000 pesetas

# 23.805

SEVILLA - SAN SEBASTIAN - LILBAO

Con 60.000 pesetas

# 27.470

MADRID - GRANADA - GIJON

Con 20.000 pesetas

# 28 297

BARCELONA - MADRID - VIGO

Con 3.000 pesetas

5.668 22.093 35.862 342 3.361 30.479  
22.371 36.906 24.446 30.387 15.371 6.394  
15.501 11.023 32.116 7.169 21.223 22.591  
32.730 39.605

Lea EL LUCHADOR

# FORD

**Siempre el mejor y el más barato**

Nueva rebaja de precios.—Un coche bueno, fino y elegante al alcance de todas las fortunas

Tudor 8 HP - 2 puertas, 7.150 pesetas

Fordor lujo 8 HP - 4 puertas, 8.250 pesetas

Ventas a plazos y al contado

Si compra un Ford tendrá siempre la protección del servicio Ford, único en el Mundo

CONCESIONARIO OFICIAL

## JOSE MENDIOLA

Teléfono No. 2222 ALICANTE

# Academia Cots

Sucursal en Alicante: Plaza Emilio Castelar, 3, Teléfono, 1856  
Director: DON MANUEL RIPOLLÉS VAQUER, Profesor Mercantil

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e idiomas, montada a similitud de las grandes instituciones del extranjero.  
Profesorado práctico y especializado.-Higiene.-Comodidad.-Máxima atención.-Seriedad.-Moralidad absoluta.-Certificados de estudios autorizados por el Ministerio de Instrucción Pública. - Enseñanza rápida, práctica, económica y perfecta, con obras exclusivas y por el sistema intuitivo, aplicado individualmente

Admisión desde los 10 años.-Aulas con todo el confort apetecible.-Clases particulares, clases distinguidas para jóvenes, caballeros y señoritas convenientemente separadas. Puede ingresarse en cualquier día del mes

Asignaturas: Ortografía, Caligrafía, Taquigrafía, Correspondencia (Particular y Comercial), Cálculos, Contabilidad, según la ley de Utilidades; Libro Oficial de Ventas, Mecanografía, Clasificación y Archivo, Prácticas de Escritorio.-Francés, Inglés, Alemán.-Dibujo y Pintura.-Jefe de Contabilidad.-Jefe de Correspondencia.-Organización Industrial y Comercial.-Curso orales y por correspondencia para alumnos que residan fuera de la Capital

La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados gratuitamente PERITAJE, PROFESORADO MERCANTIL Y BACHILLERATO

## EL LUCHADOR en Alcoy

(DE NUESTRA REDACCION ESPECIAL)

Redacción y Administración: calle García Hernández, 66, entlo.)

### Del hallazgo de armas TAMBIEN EN ALCOY SE PRACTICAN REGISTROS

Previo mandamiento judicial y por orden de la superioridad, por la guardia civil y la policía se han practicado minuciosos registros en varias organizaciones obreras y políticas, echando a los individuos que en ellas se encontraban, mientras se presta vigilancia por sus alrededores; entre aquellas fueron registrados el Centro Obrero Socialista, los locales de los sindicatos de obreros de Salvador Seguí 14 y los de la construcción y metalurgia en la Avenida de Canalejas. También se practicaron registros en distintos domicilios particulares de dirigentes y de algunos señores concejales. Todos los registros han resultado absolutamente infructuosos. También las carreteras son estrechamente vigiladas, así como los caminos vecinales y las entradas y salidas de Alcoy. Los automóviles de turismo, camiones, autobuses y toda clase de vehículos son registrados por la guardia civil. Hasta ahora no se sabe que dichos registros por carretera hayan dado resultado.

### Hablando con el señor Alcalde

Al recibimos el Alcalde señor Botella Asensi nos informó que se habían reunido las comisiones de ensanche y de policía urbana, y que la junta municipal de sanidad lo había hecho en tres días consecutivos, para estudiar los casos de las panaderías, y hornos, por la labor activa desplegada por los técnicos señores arquitecto municipal, inspector veterinario e inspector del centro de higiene con respecto a las reformas y mejoras sanitarias en aquellos establecimientos. Nos agregó el señor Botella que muchos de los panaderos habían realizado a satisfacción las obras acordadas por la junta municipal de sanidad por lo que ésta acordó que se comunicara a los interesados la satisfacción por haber cumplido lo que se les ordenaba, esperando dicha junta que los que aún no lo han verificado lo harán en el mas breve plazo posible. Terminó diciendo el Alcalde que había impuesto una multa de 25 pesetas a Rafael Pons Santonja por prestar servicio público en su automóvil, sin el correspondiente permiso de la Alcaldía, y a Isidro Gisbert Belda de 5 pesetas, por transportar en camión una carga de estiércol por las calles de la ciudad, a las tres de la tarde, lo que está prohibido por las ordenanzas municipales.

### Sobre las huelgas

El Gobernador, contestando a la pregunta que formuló el juzgado en el sumario que instruye por coacciones y amenazas, por mediación de la Alcaldía ha contestado que en aquel Gobierno Civil no consta haya sido declarada ilegal la huelga de obreros del ramo del agua. Añade que en 27 de julio último la delegación provincial del trabajo declaró ilegal el conflicto obrero de los metalúrgicos.

### Vida obrera

El sindicato del ramo de la metalurgia mañana, a las cuatro de la tar

de en Salvador Seguí 14 celebrará asamblea para tratar sobre su conflicto.

La mutualidad obrera el próximo día 23 a las 10:30 en su domicilio avenida de Canalejas 31 celebrará junta general para tratar sobre el siguiente orden del día: acta, movimiento de afiliados, cuentas, correspondencia, propuesta de la junta directiva por el accidente de trabajo y alimento de socorro en la enfermedad. Nominación de cargos y ruegos y preguntas.

### Jurado mixto

Esta tarde se reunirá en su local el del arte textil y textil con el fin de estudiar el proyecto de Reglamento interior, por el que se ha de regir.

### Apertura de una escuela

El lunes próximo día 24 de los corrientes, quedará abierta la matrícula en la escuela primaria titulada Oro y Plata. Sus locales se inaugurarán oficialmente el día 30 y la apertura de clases se verificará el día 1 del próximo mes de octubre.

### Cines y Teatros

PRINCIPAL  
Cine sobre la superproducción, «La calle 42», dialogada en castellano, por Warner Baxter y Bob Dancig.

Su niño está escocido  
Se sabe cómo empieza una infección de la piel pero no tienen límite sus riesgos. Hay que evitar la molestia y destruir el peligro. Para ello nada hay comparable al BALSAMO BEBE.  
Concesionario: FEDERICO DONT - Apart. 501 - Madrid

**BALSAMO BEBE**  
ESCOCEDURAS • IRRITACIONES

**Dr. Las Heras**  
Estómago e intestinos. Tumores  
Laboratorio Análisis Clínicos  
Avenida doctor Gadea, 3. 1.º tel. 1326  
ALICANTE

## COLEGIO POLITECNICO DE SAN LUIS GONZAGA

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Angeles) Teléf. 1357 Alicante  
En este antiguo y acreditado centro, queda abierta su matrícula para alumnos de Enseñanza primaria, Elemental y Superior.  
Segunda Enseñanza que comprende los estudios del Bachillerato, Comercio y Magisterio, ofreciendo a su vez esmerado y completo Internado.  
Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas.  
Local ampliamente reformado. Instalación de Laboratorio químico, Gabinetes de Física e Historia Natural, etc., etc.  
CINCUENTA AÑOS DE EXITOS CONSTANTES

## TRAZOS.-RACHAS De Relleu

En una corrida de toros, en la plaza de cualquier capital española, un toro da una cornada a un torero. Mas esas tragedias son de siempre, el eterno castigo nuestro, el fracaso mayor del progreso, la espitación, al parecer, de la Humanidad...  
J. Ferrández TORREMOCHA

nivel ferroviarios. Ahí, en eso, no hay monarquistas, ni primaveras. Mas esas tragedias son de siempre, el eterno castigo nuestro, el fracaso mayor del progreso, la espitación, al parecer, de la Humanidad...  
J. Ferrández TORREMOCHA

### Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA  
Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.  
Sagasta, 5.

### "Casa de la República"

Plaz Ultra, 60.-Alicante  
CONVOCATORIA  
Se le convoca a Junta general ordinaria que tendrá lugar el día 23 de Septiembre a las 4 de la tarde en primera convocatoria, y media hora después en segunda, bajo el siguiente ORDEN DEL DIA  
Lectura del acta anterior, lectura del estado de cuentas, renovación de algunos cargos y asuntos varios.

La Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta villa obrando exclusivamente a impulsos de sus sentimientos monarquistas, sin tener en cuenta el artículo 53 del Reglamento de funcionarios municipales de 28 de Agosto de 1924 y el Decreto del Ministro de la Gobernación de 13 de Abril último sin otra fórmula que la de orden y mando, ha suspendido del empleo y sueldo a todos los empleados incluso al secretario propietario que cuenta con mas de 20 años de servicios administrativos, sin nota desfavorable, cometiendo con ello una extralimitación en sus funciones que lesiona gravemente los sagrados intereses de unos humildes ciudadanos honrados y cumplidores de su deber pues las invocadas disposiciones prohíben a toda Corporación o entidad interinas suspender o destituir a sus empleados.

LABORATORIO MEDICO  
DE  
**Adolfo Mangada**  
ANALISIS CLINICO  
AUTO-VACUNAS  
Diagnóstico precoz del embarazo  
PLAZA CASTELAR, 6 - ALICANTE

## ¡MUJERES! ¿QUEREIS dedicar unas pesetas a vuestra persona?



### ¡Cuánta diferencia por tan poco dinero!

Unas pesetas—no muchas—basta para señalar un punto decisivo de la vida de usted. Hoy día, el mundo clama por la juventud—la juventud—la eterna juventud! Una estrella de cine pierde 75% de sueldos si parece vieja. Pierde el 50%, en cuanto se le marchita la tez. El Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, ha extraído de animales jóvenes, una maravillosa sustancia de belleza, denominada Biocel, que alimenta y rejuvenece rápidamente la piel. En las experiencias de alimento de la piel, practicadas por el Dr. Stejskal en mujeres de 55 a 72 años, las arrugas desaparecieron en seis semanas. (Véase el informe completo en la Revista Médica de Viena). Con frecuencia, al cabo de ocho horas produce una transformación de la tez, verdaderamente sorprendente. Como si se diera una buena comida a una mujer hambrienta y medio muerta de inanición. Lo primero que un hombre observa en Ud. es la tez. Si ésta es fea, quizás no vuelva a mirarla a usted. Una joven pobre y sin dote que se caso con un millonario, dice que si no hubiera sido por su maravillosa tez, no cree que su marido se habría fijado en ella entre tantas y tan bellas jóvenes.  
La notable sustancia de belleza descubierta por el Profesor Dr. Stejskal esta contenida ahora en la Crema Tokalon, Color Rosa, la famosa crema parisiense. Debería aplicarse por la noche, al acostarse. Nutre y rejuvenece la piel durante el sueño. La Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa) debería emplearse por la mañana. Contiene crema fresca y aceite de oliva predigeridos. Alimentará la piel durante todo el día. Contiene, asimismo, un ingrediente tónico que aprieta los poros dilatados, blanquea la piel y la vuelve fresca y firme.  
Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Plaz. 2.65, tamaño grande y Plaz. 1.90, tamaño pequeño (tamaño incluido).

## El incendio de anoche Cartera de Sociedad

Añoche proximamente a las doce, los vigilantes de la plaza Catorce Abril y calle Canalejas advirtieron que en los bajos de la casa número 13 donde hay establecida una droguería, había fuego; salió intenso humo por las rendijas de la puerta y se advirtió el resplandor de fuego en el interior. Hicieron sonar los pitos de alarma mientras se avisaba al Parque de Bomberos.  
Acudió inmediatamente el servicio de extinción. Los bomberos procedieron a derribar la puerta de la droguería y advirtieron al entrar que ardían algunos cajones. Se tenía el temor de que hubiera almacenadas materias inflamables y que el fuego adoptara proporciones desmedidas.  
Los dueños de la droguería que venían en una línea cercana, don Juan fueron avisados del siniestro.  
Desde el primer momento acudieron al lugar del suceso el Alcalde señor Carbonell y fuerzas de Seguridad Pública acordaron la parte de la calle donde está la droguería, evitar de un posible peligro para el público.  
Afortunadamente el fuego no adquirió desarrollo y fue dominado a la hora de estar trabajando los bomberos. Las pérdidas son de escasa consideración.  
A las cuatro de la madrugada, los vecinos avisaron que parecía reproducido el fuego, acudiendo de nuevo los bomberos y comprobando que era una falsa alarma.

## José Oleina Asensi Cámara de Comercio

CIRUJANO CALLISTA  
Consultas: En el Gabinete de 1 a 3 tarde, A domicilio por la mañana, Mayor, 6 entresuelo izquierdo  
ALICANTE

## Movimiento del Puerto

LLEGADOS  
AYALA MENDI, español, de Bilbao y Almería, co carga general, de GUARDIOLA.  
INGA NUMERO 1, noruego, de Terranova con bacalao, de RAYMUNDO.  
ETRURIA, italiano, de Cartagena con descargo de Casablanca y Tángier de PELA.  
SIDI BRAHIM, francés, de Argel con pasajeros, de LAMAINERNE.  
SEGOVIA, noruego, de Tarragona, con carga en tránsito, de RAYMUNDO.  
KOSTRENA, yugoslavo, de Orán con carga en tránsito, de LAMAINERNE.  
DESPACHADOS  
MARI ELI, español, para Oporto en lastre, de CARRATALA.  
AYALA MENDI, español, para Valencia Sagunto, Tarragona y Barcelona con carga general, de GUARDIOLA.  
INGA NUMERO 1, noruego, para Livorno con bacalao, en tránsito, de RAYMUNDO.  
ETRURIA, italiano, para Valencia, Marsella, Génova, Livorno, Venecia, Trieste y Fiume, con carga general, de PELA.  
SIDI BRAHIM, francés, para Argel con carga general y pasajeros, de LAMAINERNE.  
SEGOVIA, noruego, para Osla y es cañas con carga general, de RAYMUNDO.  
KOSTRENA, yugoslavo, para Valencia, Argel, Malta, Split, Susak, Trieste y Fiume con carga general, de LAMAINERNE.

## Cartelera de espectáculos

PARA HOY  
TEATRO PRINCIPAL  
Cine desde las 6:30  
Trazón de las fieras.  
MONUMENTAL  
Cine desde las 6:30  
A las 10:30. (Mas instalaciones).  
Cine desde las 6:30.  
«El signo de la cruz».  
SALON ESPAÑA  
Cine desde las 6:30.  
Una morena y una rubian.  
CENTRAL CINEMA  
Cine desde las 6:30  
En el barrio chino.  
PARA MAÑANA  
TEATRO PRINCIPAL  
Cine desde las 6:30  
Trazón de las fieras.  
IDEAL CINEMA  
Cine desde las 6:30  
«El signo de la cruz».  
SALON ESPAÑA  
Cine desde las 6:30  
En el barrio chino.  
MONUMENTAL  
Cine desde las 6:30  
A las 10:30. (Mas instalaciones).  
Cine desde las 6:30.  
«El signo de la cruz».  
SALON ESPAÑA  
Cine desde las 6:30  
En el barrio chino.  
CENTRAL CINEMA  
Cine desde las 6:30  
Paddy, lo mejor a falta de un chico.

